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أسبوع الفضاء العالمي
 -
 
في هذا الأسبوع، يمكنك أن تكون جزءا من أكبر مناسبة فضائية على وجه الأرض. ولربما على مستوى الكون.
فمن نيروبي، في كينيا، إلى ناغويا، في اليابان، تستضيف مدن حول العالم آلاف المناسبات المتعلقة بالفضاء خلال الفترة من 4 إلى 10 تشرين الأول/أكتوبر للاحتفال بأسبوع الفضاء العالمي.

وقد أعلنت الأمم المتحدة عن إطلاق أسبوع الفضاء العالمي في العام 1999، ومنذ العام 2007، شارك أكثر من مليوني شخص في هذه الفعاليات والمناسبات.
· بعثة كاسيني ناسا إلى زحل، وهو مشروع مشترك مع وكالة الفضاء الأوروبية ووكالة الفضاء الإيطالية، بغلت مسافة رحلتها 8 بليون كيلومترات واستمرت عقدين من الزمن في عمليات استكتشاف أنهتها بخاتمة أسطورية كبرى.
· أعلنت ناسا عن أحدث دفعة من رواد الفضاء الجدد، الذين قد يصبحون أول من تطأ أقدامهم على سطح المريخ.
· فرق من كل من الهند واليابان وإسرائيل وبلدان أخرى تتسابق على أن تكون أول البعثات الممولة من القطاع الخاص إلى القمر كجزء من مشروع مسابقة استكشاف القمر (Lunar XPrize) التابع لشركة غوغل.
وقد تعهد الرئيس ترامب “باستعادة التراث الذي تفخر به أميركا المتمثل في مركزها القيادي في استكشاف الفضاء” وقال في كلمة له حين وقّع على أمر تنفيذي تتم بموجبه إعادة تأسيس مجلس الفضاء الوطني الأميركي في 30 حزيران/يونيو “إن استكشاف الفضاء لا يمثل فقط كونه عنصرًا أساسيًا لشخصيتنا كدولة، ولكن أيضا لاقتصادنا ولأمن أمتنا العظيمة 

